

číslo 4 - duben 2008 - cena 10 Kč

HLUBOCKÝ ZPRAVODAJ

"HLUBOCKÝ SLAVÍN"

hroby významných osobností na
hlubockém hřbitově

GARRI KASPAROV NA HLUBOKÉ

setkání nejen nad šachovnicemi

✧ ÚVODNÍK ✧

Zpravodaj jinak: vaše jarní překvapení!

Jaro může být novým impulsem k aktivnějšímu životu. Někdo vybilí kuchyň, někdo provede jarní úklid, někdo pořídí novou značku auta, někdo se zbaví železného šrotu (v týdnu od 7. dubna!). Některá z hospodyněk, když už je v tom, vyhodí z gauče i nepotřebného manžela. Mladá milenkka může naopak leckterého nefunkčního manžela zregenerovat. Také pořízení šteněte sportovního plemene vás přesvědčí, že kariérní růst můžete hodit za hlavu a ušetřené dvě tři hodinky stresu v práci věnujete na procházky plné radosti a průšvihů. Také si můžete napumpovat kolo, vyrazit do přírody, pečovat o zahrádku... zkrátka máme spoustu jarní inspirace na dosah!

Ptáte se, kdo regeneroval mně? A nejen mně, ale celý Zpravodaj? Jeden mladý muž – proč to nepřiznat! S tím nápadem přišel sám, tedy, mimovolnou příčinou byl asi smutný pohled na jednu nekvalitně tištěnou fotografii na titulní stránce únorového Zpravodaje.

Příznáme-li, že Zpravodaj příští rok oslaví 40. let od svého prvního vydání, já oslavím 15. let od jeho porevolučního tvoření, připusťme, že únava materiálu a nedostatek emočního vzepětí může být patrný. Zatímco hlubocký baseball & company je nevyčerpatelnou zásobárnou nadaných, akčních, chytrých, sportovních hochů – kteří hýří nápady, realizují je a ještě jsou schopni je rozdávat jiným!

Takže pod vlivem této inspirace: rozhodla jsem se vyměnit pomalý internet za rychlý (ten nejrychlejší). Pořídím nový notebook, do něhož vtěsnám obě své pracovní příležitosti (domácnost, muže, děti, psa a kočku zvládám dosud bez počítače). A navrch si pořídím brýle na blízko, čas už nazrál... Jarní zpravodajový dárek vás doufám potěší! Díky invenci ing. Jana Pirgla bude vylepšen vzhled, grafika a image Hlubockého zpravodaje. Šikovný Jan přináší Zpravodaji své fotografie, které mají styl – už první fotografickou výzvu zvládl skvěle. Uznejte: chodili byste fotit hlubocký hřbitov i při měsíčku? Vznikly krásné, nostalgické, ba tajuplné a strašidelné fotografie. A nebudou to jen ty se hřbitovní tematikou. Najdete je – a bude jich víc, než v tištěné podobě Zpravodaje – také už brzo a opět jeho zásluhou – na webových stránkách města. Neexistence Zpravodaje na webu byla bolístka, která mně mrzela dlouho. Zpravodaj na netu býval pouze v krátkém období, kdy Honza a jeho bratr Michal působili na Městském úřadě v dobách své civilní vojenské služby.

Takže, přeji vám potěšení z nových vjemů, které přináší Zpravodaj. Přeji vám také, abyste si vážili každé inspirace, ať už k vám přijde odkudkoli. A přeji vám hezké jaro a co nejhezčí pohledy na svět, ať už zvětčené fotograficky nebo zapsané do duše.

✧ ZPRÁVY Z RADNICE ✧

✧ SPOLEČENSKÁ KRONIKA ✧

BLAHOPŘÁNÍ:

Městský úřad Hluboká nad Vltavou blahopřeje občanům, kteří v měsíci dubnu 2008 oslaví významná životní výročí:

Karel Hájek	Hluboká	91 let
Pavla Šimová	Hluboká	85 let
Vlastislava Hovorková	Hluboká	85 let
Anna Suchá	Hluboká	80 let
Libuše Ševčíková	Munice	80 let
Jiřina Šetková	Hluboká	80 let
Marie Matějčková	Hluboká	80 let
Anna Kissová	Hluboká	75 let
Josef Marhoun	Hluboká	75 let
Marie Bartušková	Bavorovice	75 let

V měsíci dubnu oslaví **50 let společného života »Zlatou svatbu«** manželé **Jaroslav a Anna Hajných** z Hroznějovic.

Do dalších let přejeme dobré zdraví, spokojenost a osobní pohodu!

Narodili se

Zuzana Vochozková	Hluboká
Matthias Michael Boška	Hluboká
Aleš Humpolec	Hluboká
Martin Ryneš	Bavorovice

Opustili nás:

Jiří Matlach	Hluboká
Božena Bidlová	Hluboká
Josef Štěpka	Jeznice
Jaroslav Ludvík	Hluboká

Z jednání rady ze dne 25. února

■ Rada se zabývala dalším průběhem realizace projektu Cyklostezka Hluboká – Purkarec.

■ Rada souhlasila s pronájmem pozemků ve vlastnictví města vymezených stavebním povolením stav. úřadu MÚ na stavbu Relaxačního a regeneračního centra Hluboká nad Vltavou, Podskalí společnosti Kardiocentrum Vysočina CZ a. s.

Uvedená stavba se bude nacházet na celkem třech druzích pozemků, a to pozemcích ve vlastnictví města, dále pozemcích, které město užívá coby nájemce a na pozemcích ve vlastnictví třetích osob.

■ Rada města vzala na vědomí, že Jaderná elektrárna Temelín je generálním partnerem Mistrovství Evropy žáků v baseballu, která se letos uskuteční v Hluboké nad Vltavou.

■ Rada doporučuje zastupitelstvu schválit poskytnutí příspěvku na akci: chodník u sociálního zázemí na baseballu

Ochutnejte jižní Čechy aneb Jak se prezentovat na výstavě cestovního ruchu v Praze.

O tom, že je důležité dát světu o sobě vědět něco tuší v Parkhotelu, hotelu Záviš, Kaprovi i Podhradí a hlubocká zoo také neváhá vyslat do světa své vyslance,



i kdyby to měla být jen »užovka« v teráriu...

Přejeme

Vám
krásné
jaro
jako
vymalované
od
Tomáše
Járy



Hlubocké kulturní jaro

GOTICKÉ UMĚNÍ ze sbírek Alšovy jihočeské galerie v Hluboké nad Vltavou

- ■ Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou, vernisáž 12. 4. 2008, 11:00, Jízdárna Hluboká nad Vltavou
■ ■ Autor expozice: Mgr. Roman Lavička (NPÚ České Budějovice) ■ ■ Architekt: ateliér Malec

Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou připravuje ve spolupráci s Národním památkovým ústavem v Českých Budějovicích novou expozici gotického umění. V sobotu 12. dubna 2008 bude opět návštěvníkům zpřístupněna sbírka galerie doplněná zápůjčkami z církevního majetku. Soustředěným sběrem a nákupem probíhajícím od konce 19. století vznikla rozsáhlá a výjimečně hodnotná kolekce, která patří mezi nejvýznamnější sbírky středověkého umění ve střední Evropě.

Ve zcela novém architektonickém řešení, které je dílem ateliéru Malec, budou vystavena středověká umělecká díla pocházející z 13. až 16. století. V expozici najdeme samostatné, nebo z oltářních celků pocházející sochy či obrazy, spjaté s francouzským klasickým sochařstvím 13. století (Madona z Rudolfova), pražskými parléřovskými dílnami (Busta z Třeboně), Mistrem Třeboňského oltáře (Adorace Páně z Hluboké), nebo pocházející přímo ze sousedních oblastí, spjatých obchodními stezkami – zejména z Horních Rakous (sv. Bartoloměj z Horní Drkolné), či jižního Bavorska (Madona Zátkova). V neposlední řadě expozice prezentuje i specifickou jihočeskou uměleckou produkci (Madona Schimetschkova). Nová koncepce gotického umění bude zahrnovat i umělecká díla nově

zrestaurovaná, která nikdy na veřejnosti vystavena nebyla (sv. Anna Samotřetí). Setkáme se tak s ojedinělým souborem více než sta uměleckých předmětů z různých období a různých funkcí – gotických Madon, piet, krucifixů, světců a deskových obrazů. Díla, u kterých neznáme autora, objednavatele, původ a mnohdy ani přesnou dobu vzniku, však svým duchovním obsahem zasahují i do naší doby. Všechna vznikla v církevním kontextu a jako taková sloužila v liturgii nebo pro osobní zbožnost. Jejich náboženský kontext je tedy na první pohled zřejmý. Kromě toho jsou tato díla schopna skrze svou vysokou uměleckou kvalitu tento duchovní obsah sdělit.

V zobrazení Panny Marie s Ježíškem v náručí často nalzáme emotivně vyjádřený vztah matky a dítěte. Jednou je tato dvojice prezentována jako triumfující symbol vítězné církve (Madona svatotrojická), jinde je zase kladen důraz na bolest matky, sklánící se nad mrtvým tělem svého syna (Pieta z Všeměřic). Ukřižovaný z minoritského kláštera v Českém Krumlově dodnes promlouvá svým hluboce prožívaným utrpením. Na pohled němi svědci zmizelého středověku k nám stále velmi zřetelně promlouvají.

Stačí jen slyšet a vnímat, co nám chtějí sdělit.

Roman Lavička, NPÚ České Budějovice, Bc. Martin Vaněk, AJG

Navštivte »Den památek« na zámku Hluboká

Již od roku 1982 připadá na 18. dubna Mezinárodní den památek a historických sídel. Z tohoto důvodu pracovníci Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích společně se správou Státního zámku Hluboká nad Vltavou připravili speciálně pro Vás, Hlubočáky, něco výjimečného!

O víkendu 19. – 20. dubna se návštěvníkům zámku mimořádně otevřou dveře do prostor, které nejsou součástí běžných prohlídkových tras. Správa zámku zpřístupní pouze obyvatelům Hluboké devět pokojů druhého patra, kde jsou prozatímne umístěny tzv. instalované depozitáře nábytku a obrazů. Návštěvník tak bude mít možnost naposledy před kompletním restaurováním interiéru a instalací nové prohlídkové trasy posoudit stávající stav. Výsledkem náročné dvouleté práce restaurátorů a pracovníků památkové péče bude zpřístupnění čtvrté prohlídkové trasy, která dá nahlédnout do soukromých apartmánů a hostinských pokojů významných šlechtických rodin, které byly pravidelnými hosty zámku.

Perličkou bude salon s kapitánským můstkem a řecká koupelna, kterou užívala kněžna Eleonora, iniciátorka poslední přestavby.

Prohlídky těchto unikátních prostor budou z kapacitních důvodů omezeny na skupiny po patnácti osobách a to v půlhodinových intervalech mezi 10. až 15. hodinou. Vstup do pokojů druhého patra zámku bude zdarma. Jelikož správa zámku předpokládá velký zájem, bude nutné, aby si zájemci na pokladně vyzvedli volnou vstupenku.



Pokud si návštěvník zakoupí vstupenku na hlavní prohlídkovou trasu, získá dále možnost volné prohlídky na zámku Kratochvíle a Třeboň. Při dobrém počasí bude otevřena i zámecká věž, na níž bude vstup zdarma.

Na Vaši návštěvu se těší správa Státního zámku Hluboká a zaměstnanci Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích.

– *Mgr. Markéta Slabová, NPÚ České Budějovice* –

Geniální šachista Garri Kasparov na zámku Hluboká

Podle očekávání přijel v neděli 30. března do Hluboké nad Vltavou krátce po 11 hodině čerstvě posunutého letního času Garri Kasparov, světový šachista – a dnes také hlavní představitel ruské opozice. Na nádvoří hotelu Štekl byl přivítán se svou ženou Dášou starostou města a senátorem ing. Tomášem Jirsou a dr. Zahradníkem, hejtmanem kraje.

Několik minut poté za ním přijel na osobní schůzku prezident České republiky Václav Klaus, jehož syn se spolu s dalšími 25 odvězlivci také účastnil odpolední simultánní hry v šachy. Prezident v ústraní pohovořil s Kasparovem na téma politické situace a ovzduší v Rusku, dotkli se otázek zahraniční politiky Ruska a současné situace ruské opozice.

Následující tisková konference pak přinesla opět zejména otázky politického charakteru, i když Garri Kasparov odpovídal i na dotazy ve smyslu, zda se ještě někdy chce vrátit k profesionální kariéře šachisty či zda a pod jakou přezdívku hraje šachy na internetu. Simultánní partie na hlubockém zámku s sebou přinesla i iniciativu a zviditelnění občanského sdružení Nahlas, které chce veřejnost informovat o nebezpečí pneumokokových infekcí a možnostech jejich prevence. I proto se simultánní hry zúčastnil jeden z těch, kteří tuto zákeřnou chorobu přežil. Jindra Mann na otázku novinářů, co očekává od šachové partie s Garri Kasparovem odpověděl ve smyslu, že jedno životní vítězství už vybojoval ve svých sedmi letech nad touto těžkou nemocí. Nebude mu nyní činit problém prohrát šachy s mistrem Kasparovem, zvlášť pokud svou účast pomůže dobré věci.

Celé setkání probíhalo za pohádkově slunečného počasí v krásných prostorách hlubockého hotelu Štekl a zámku Hluboká, kde se napínavý souboj s černými a bílými figurkami odehrál. Představte si, že NIKDO z účastníků nad velmistrem nevyhrál! Účastníci simultánky si ze zámku odnesli podepsané šachovnice, a všichni ostatní si jistě odnesli dobrý pocit příjemné atmosféry ze setkání s geniálním šachistou a sympatickým člověkem, jemuž leží na srdci demokratický vývoj jeho země. Což k vzhledem k vlivu země jakou Rusko je znamená zájem nás všech.



(Foto zleva: hejtman Jan Zahradník, Garri Kasparov, prezident Václav Klaus)



Neděle 30. března, čas 11.20: nejznámější šachista světa **Garri Kasparov** se ženou přijíždí na Hlubokou z rakouského Lince. Uvítání starostou města Tomášem Jirsou a Janem Zahradníkem s manželkou. ■ Na schůzku s Garri Kasparovem přijíždí **prezident Václav Klaus**. Povídají si o 20 minut déle, než bylo domluveno v časovém rozvrhu. Ale: kdo je na Hluboké nadřazen prezidentovi? Kdo může přijít, počukat si na náramkové hodinky a říct: *Pane profesore... už je čas...!* tak jako ve filmu Marečku, podejte mi pero? Nikdo. V simultánce proti velmistroví odpoledne hraje i **prezidentův syn**. Vydrží nejdéle – protekce? Nebo jsou Klausovi skutečně tak dobří stratégové? ■ Paní Dáša (černovlasá vlevo) je živým důkazem, že geniální šachista se nemůže splést při výběru své dámy. Milá, krásná a příjemná! ■ Šachovnice byly prostě všude a mnozí trénovali. Všichni zbytečně. Z 26 účastníků simultánky, různého věku (od 7 let výše a ani ženy (holčičky) nebyly diskriminovány) **nevyhrál nikdo!** ■ Garri Kasparov (vpravo) na tiskovce mluvil o další partii svého života – Rusko potřebuje demokratickou vládu. Rusko má a mít bude boľšoje problémy. Rusko ale má opozici s geniálním mozkiem! Charismatický, vtipný Kasparov odpovídal na politické dotazy precizně anglicky a na ty šachové rusky. Celý den byl nabitý kladnou energií, sluníčkem a Garri Kasparov se na Hluboké zřejmě cítil velmi dobře.

Výstava o afrických cestách Adolfa Schwarzenberga na Ohradě

Poslední mužský příslušník hlubocko – krumlovské větve rodu Schwarzenbergů JUDr. Adolf Schwarzenberg (1890–1950) podnikl v letech 1929 – 1939 šest výprav do východní Afriky. Poprvé na černý kontinent cestoval ještě jako svobodný mládeček, na následujících pět výprav jej již doprovodila manželka Hilda. Jejich cílem bylo poznání egyptských památek, každodenního života domorodých obyvatel a především lov. Organizátorem prvních čtyř expedic byl ve své době známý český cestovatel a přírodovědec Bedřich Machulka.

V roce 1933 Adolf Schwarzenberg pronajal od britské koloniální správy na 999 let farmu nedaleko Nairobi. Jelikož podmínkou nájemní smlouvy byla investice do pozemku, nový majitel vybudoval zavlažovací kanál, přehradu s elektrárnou a nové cihlové domy. Kníže farmu chápal nejen jako ideální základnu loveckých expedic a netradiční podnikatelský záměr, ale rovněž jako oázu klidu, kam rád unikal z Evropy zmítané politickým napětím.

Z afrických cest si manželé Schwarzenbergovi přivezli vedle desítek loveckých trofejí i pestrý etnografický materiál. Z těchto

předmětů v roce 1937 vybudovali africkou expozici v chodbě muzea na loveckém zámku Ohrada. Africká expozice na Ohradě vydržela čtvrt století a byla odstraněna až na počátku šedesátých let. Většina předmětů byla následně předána do příslušných oddělení Národního muzea v Praze.

Africké výpravy knížete Adolfa a jeho ženy Hildy se staly námětem výstavy, kterou ohradské muzeum připravilo ve spolupráci s Národním muzeem a Národním památkovým ústavem v Českých Budějovicích na letošní sezónu. Na Ohradu se po více než pětáctyřiceti letech vrací trofeje lvů, levhartů, slonů, buvolů či antilop a dále šperky, plastiky a textilie zhotovené domorodci. Součástí výstavy jsou i desítky autentických fotografií z loveckých dobrodružství manželů Scharzenbergových a snímky dokumentující život Kikujů a Masajů pořízené Bedřichem Machulkou.

Na výstavu, jež bude otevřena ve dnech od 1. dubna do 31. října 2008, Vás srdečně zve Muzeum lesnictví, myslivosti a rybářství na loveckém zámku Ohrada.

– *Mgr. Martin Slaba* –



PROSBA!!!

Nemohu sehnat knihu *Město jménem Hluboká*, kterou vydalo nakladatelství Jelmo v roce 1997.

Prosím ty, kteří by ji mohli postrádat anebo mají v rodině více kusů, aby mi ji odprodali.

Děkuji.

Jiřina Zimová, Tel: 723 176 146, E-mail: zimova@bcb.cz

Dětský klub hlubockých maminek a dětí Andílek slavil malé narozeniny! Lucie Volková, z jejíž iniciativy před rokem klub vznikl a začal se scházet v prostorách Základní školy, je spokojená. To ale neznamená, že maminky nepřemýšlejí o tom, co podniknou dalšího.





Jak slaví maminky?

První rok jsme oslavily 19. února a jedeme dál. Maminky jsou moc spokojené, pořád se něco děje. A když je náhodou škola zavřená kvůli prázdninám, tak mi od rána zvoní telefon, kdy zase bude klub otevřený, říká Lucie. Proto teď momentálně také přemlouváme pana starostu a ostatní lidičky v radě, aby nám dali vlastní prostory (bývalá knihovna v Záměstí), abychom toho mohly dělat daleko víc. Máme stále mnoho nápadů i nabídek k různým kurzům a besedám, ale ty se ve škole dělat nedají. Chtěly bychom, aby byl klub otevřen od pondělí do pátku dopoledne, ale také i odpoledne a hlavně i o prázdninách.

Kolik maminek se pravidelně schází?

Kolem 10 – 12 maminek a dětí, ale pořád ještě spousta maminek o nás neví...

Pořád ve stejných dnech? Kam mají volat pro informaci maminky, které v klubu ještě nebyly? A vejdou se k vám ještě vůbec další maminky?

Pořád se scházíme jen v úterý a čtvrtek. Většinou volají maminky mně na telefon 777 817 515 a jsme velice rádi, když přijdou i jiné, nové maminky a jejich ratolesti. V nových prostorách bychom program rádi rozdělili do věkových skupin, aby každý den mohl být věnován určité potřebě dětí a jejich vývoji. Takže si myslím, že by se pak mohla návštěvnost ještě zvýšit.

Nejhezčí vzpomínka na první společný rok?

Vzpomínek je hrozně moc, hlavně mám radost z dětí, které se vzájemně poznávají, těší se na sebe a umí vytvořit něco pěkného. Během toho roku nám dětičky povyroستly a je pěkné je pozorovat, co vše se stihly od ostatních dětí naučit. Je to parta malých rozumbradů a troufám si říct, že i šťastných dětí, když jsou spolu. Maminky se také vzájemně spřátelily a předaly si mnoho užitečných rad.

Jak jste první narozeniny oslavily? Dorem?

Jelikož v době oslavy 1. roku našeho klubu byla škola zavřená, oslavovaly jsme až 19. února. Dort samozřejmě byl a také ostatní drobné pohoštění. Původně jsme chtěly pozvat i pana starostu a ještě nějaké významné lidičky, aby to oslavili s námi. Ale, protože se ve škole necítíme jako doma a vše si musíme nosit pokaždé sebou, nebylo to možné. Ani bychom si všichni neměli kam sednout a s nádobím by to bylo podobné. Bereme to pořád jako provizorium a pořád doufáme, že získáme od města ty své vysněné prostory.



Pořád nemohu pochopit, že v jiných městech to jde a na Hluboké se to nedaří.

I ve Zlivi dostaly maminky své prostory od města a město je všemi směry podporuje. Vždyť maminkám a dětem to tak prospívá a jsou spokojené.



Navíc je teď spousta maminek, co k nám chodí do klubu opět těhotná a rády by chodily do klubu i v dalších letech.

No, tak snad se nám to podaří.

Nezanedbávejte díky klubovému životu tatínky, milé maminky?

Určitě ne. Všichni jsou u nás moc spokojení.

Přejeme všem maminkám, holčičkám i chlapečkům z klubu Andílek hezké jaro a hodně pohody při společném setkávání.

Více najdete na:

www.klubmaminek-andilek.estranky.cz

●● Prodám byt 2+1 Hluboká nad Vltavou, pod základní školou. Zateplený dům, nová okna, koupelna, slunný, volný ihned.

Cena 1,15 mil Kč.

Tel.č. 776 617 039.



Státní zámek Hluboká

byl veřejnosti

mimořádně otevřen po dobu velikonočních svátků.

Oficiální návštěvnická

sezóna Státního zámku Hluboká bude zahájena

1. dubna 2008

a ukončena 31. října 2008.



**Keramika,
hrnčířství,
suvenýry**

– Ivana Divišová

E-mail: IvaKer@seznam.cz.

Tel. 606 651 103

**přijme od dubna pracovní síly
pro prodej keramiky a suvenýrů**

Hlubocký hřbitov

Na místním hřbitově se sešli pan Raus s panem Palmou, aby posoudili stav hrobky Rudolfa Wáchy, kterou město hodlá uvést do důstojnějšího stavu. Při té příležitosti se zastavili i u dalších hrobů našich někdejších spoluobčanů, kteří se někdejší svojí prací a svými činy zapsali do dějin města, naší země, světové vědy...

Měla jsem to štěstí, že jsem šla s nimi. Procházka po hřbitově byla sice služební, ale nepostrádala romantické prvky. Především je radost naslouchat vyprávění pana Palmy, který se zná důvěrně s místními hroby i hrobkami a jejich příběhy. A hlavně zná spoustu zajímavostí ze života těch, kteří v nich leží. Je to náš malý Slavín, říká. Je hezké poslouchat příběhy lidí, kteří žili dobrý život, jejichž osudy by mnohdy vydaly na román a navíc se o nich dozvědět zajímavé detaily, které je ještě více zlidšťují.

Je to všechno i o pocitu, že smrtí náš život nekončí. Jen Bůh ví, co se s námi po životě děje. Ale pokud dál žijeme v myšlenkách svých potomků, sousedů a rodáků, pokud někdo pečuje o náš hrob a nenechá ho ztratit v čase ani zarůst trávou, dotud zůstáváme spojeni s dalšími pokoleními. Aby se i vnuci a pravnuci mohli zastavit u hrobu toho, kdo Hluboké stvořil krásný park nebo kdo hrál místním dětem loutkové divadlo s vlastnoručně vyřezanými loutkami. Náš hlubocký hřbitov má své kouzlo. Jsou v něm krásné stromy, nádherné pomníky, je upravený a čistý. Zaslouhou mnoha lidí. Například jmenujme pana Našince, který založil vysokou úroveň úklidu na hřbitově, ve které pak pokračovala paní Matoušová a v současné době udržuje vysoký standard úpravy hřbitova pan Točík. Pan Palma připomene i známou hlubockou postavu paní Hoškové, která pečovala o hřbitov svým svérázným způsobem před lety.

Aby byl náš hřbitov i nadále upravený a účtyhodný, potřebuje péči a opravu u těch hrobů, které už sice nemají přímé dědice, ale jsou dědictvím a památkou nás všech. Je dobře, že Podniku místního hospodářství profesionálně a panu Rausovi osobně záleží i na »maličkostech« jakými jsou opravy kapliček, umístění laviček na ta správně hezká vyhlídková místa a na opravě významných hrobů.

Bylo to únorového rána, chladno, ale ptáci ve větvích už cvrlikali. Stojíme u nejstarších hrobů. Hrob pana řídícího Bayera. Pečují o něj manželé Palmovi. Hrob vikáře a školního dozorce pana Matyáška má zase v péči paní doktorka Jakubičková. Najít k těm lidem jejich pravdivou historii je náročné. Pan Palma si ze soukromého zájmu ukládá do šuplíku dějiny rodu Heyrovského, Bora, Mareše. Pokud by se tomu člověk věnoval profesně, sedne si na den v archivu a dohledá, co je potřeba. Ale samotné shledávání výstřížků z novin a kusé informace, přináší další otázky, na které je pak potřeba hledat odpovědi. Třeba u odborníka z historického ústavu Jihočeské univerzity. Například objasnění některých událostí kolem zde u nás pohřbeného prof. Mareše – úhlavního nepřítele Masaryka, proč vůbec byl vůči Masarykovi tak nesmířitelný...

Hrobka rodiny Heyrovských a Kořánů bezděčně vzbuzuje respekt. Jednoduchá, krásná. Tady leží přímí příbuzní Jaroslava Heyrovského, českého fyzika a chemika, vynálezce polarografu, nositele Nobelovy ceny za chemii. Hlubocká větev se vydělila z rokcanské dvojí větve rodu. Celý rod vzešel z Heyrova, proto to jejich jméno. Ale kde byl Heyrov nebo Hejrov? Nakonec jsem se dopátral, že Hejrov je dnešní Přední Výtoň, vysvětluje pan Palma. Potvrzeno, že název rodu pochází z místopisného názvu osady Heyrov, a v dobách, kdy ještě nebyla příjmení ustálena, dostali Heyrovští jméno podle toho, odkud přišli – z Heyrova.

(Pro zajímavost: Obec Přední Výtoň byla založena kolem roku 1357, kdy se zde usídlili mniši řádu svatého Pavla a Antonína. Vývoj názvu obce: 1491 – Heuraffel 1498 – Haraffeltal, 1584 a 1592 – Hayraffl, 1720 – Heuraffel, 1841 – Vorder-Heuraffel, 1848 – Heyrov, 1893 – Hejrov, nyní Přední Výtoň)

Rudolf Wácha. Největší ze jmen na hlubockých náhrobcích...

Tak tahle hrobka byla zarostlá ještě před šesti, sedmi lety kobercem břečťanu, uprostřed hrobky vyrůstal malý jasánek. Dohodli jsme se, parta »dědků«, se starostou, jestli hrob smíme obnažit a upravit. Bylo to přivítáno, takže jsme se do toho pustili. Ostříhali kolem dokola břečťan, stočili ho jako koberec a zůstali v úžasu, v jakém stavu byly kamenné desky. Jako když je včera vytesali. Hrobka je zřejmě vyzděná a leží tady kromě rodiny Wáchů ještě rod Loos von Losimfeldových a já se domnívám, že to je příbuzenstvo stavitele budějovických německých škol. Jedna z tehdy postavené generace škol stojí vedle polikliniky v Nové ulici, od ulice vstupující tříposchodová budova stavitele Max Loos von Losimfeld. Byla otevřena v roce 1900 a je považována za jednu z velmi dobře provedených staveb té doby. Nevím, jaká přízeň jsou Losimfeldovi směrem k Wáchovi, a také nevím, proč tady neleží právě Max.

Jinak Rudolf Wácha (1826 – 1899) je známé jméno. Hlubocký zámecký park dostavěl jako poslední ze tří jeho zakladatelů, kteří park vytvářeli. Navrhl a realizoval celý areál schwarzenberské hrobky v parku v Třeboni, navrhl a dodnes krásné zůstávají budějovické sady vytvořené po zbourání městského opevnění (od zdravotní školy

u Rabštejnské věže až po Lannovu sochu). A až pojedete do císařských lázní Bad Ischlu v Rakousku, tamější lázeňská sadová a parková úprava je také dílem našeho hlubockého Wáchy. A navíc byl aktivním radním na Hluboké, dostal čestné občanství, prostě to byl pan Někdo.

(Chýnovského rodáka Rudolfa Wáchu – který je ovšem na naší hrobce psán s jednoduchým »W« – knižce vyslal na studijní cesty po českých zemích i do zahraničí. Knižecí účty vykazaly jen v roce 1851 výsadbu 11.597 stromů a 2.180 keřů. Vlastní zámecký park i přilehlé území bylo rozčleněno jezdeckými cestami a alejemi, prostrádanými loukami s ojedinělými mohutnými solitery, jejichž výběr byl podřízen zabarvení listů v podzimním období.

Součástí tohoto krajinného souboru byly i obory Stará, Nová a Poněšická. Citlivě komponovaná krajina zahrnovala asi 200 čtverečných kilometrů.)

Bylo by dobré vytisknout veřejného průvodce po hlubockém hřbitově? Abychom našli vzácné hroby? Ale aby je nenašli vandaloři? Protože z Wáchova hrobu už zmizela žardina, umělecká zámečnická práce, sice hodně poškozená rezem, ale vzácná... Tomu, kdo ji odnesl, štěstí nepřinese...

Bohužel. Kovové konstrukce hrobky jsme kompletně odřeli kartáčem, natřeli

odrezovačem a speciální barvou na kov, krásně to vypadalo. Natřeli jsme také součásti Heyrovského a plůtek Bayerova hrobu. Tam je vše dosud slušně zachované, ale u Wáchova hrobu barva zmizela. Je třeba ho opravit, protože zděné části hrobky budou chátrat dál a je nesporné, že by jí byla velká škoda.

Tohle jsou první kroky k nápravě, říká pan Raus, které kolem vzácných hrobů činíme a nebudou poslední. Město má hřbitov ve správě a je nutné se o ně postarat.

Vedle hrobky rodu Wáchů je menší, smutný hrob. Jeden ze synů, Rudolf ml., byl ceněný malíř, maloval náboženské motivy, jeho obraz najdete třeba v kostele v Křemži. A tento hrob patří zřejmě druhému synovi, byl studentem anebo čekatelem magisterství. Umřel mladý (* 1870 † 1904). Jeho hrob byl z polu zasypaný hlínou, jak se upravovaly okolní hroby, skoro zmizel. Bylo třeba odvézt pěkných pár koleček hlíny, odkrýt hrob, a Palmovi tu pak zasázeli barvínek a náprstníky, přes léto tak hrob vypadá trochu víc k světu.

U jednoho z hrobů, které míváme, vzpomene pan Palma téměř hrůzostrašné a vlastně velmi nedávné události...

Tady stál náhrobní kámen, který mohl zabít faráře přímo při pohřbu. Farář stál u něj a jak odcházel od právě vysvěceného hrobu, opřel se o kámen, aby neuklouzl a málem udělal ještě jeden osudný krok... Naštěstí jej už nestihl, protože sousední náhrobek se zřítíl a strhl jej s sebou. Padl i s náhrobkem, leželi vedle sebe, pomník a kněz, vedle otevřeného hrobu s právě pohřbeným mrtvým.



Kněž byl v šoku, nedivím se mu... Pomohli mu na nohy a když jsem o chvíli později, kdy už stál u vchodu na hřbitov a čekal asi na odvoz, s ním prohodil pár slov, říkám: Dneska tedy můžete mluvit o zázraku. A on povídá: Ano, dneska byli andělé skutečně tam, kde měli být...

Další ze zajímavých osobností: Pro laika celkem neznámé jméno, ale nejmíň evropská nebo světová kapacita: psychiatr doktor Dobiáš. Pochází z rodu Dobiášů ze Zámostí, jeho potomci na Hluboké ještě bydlí a když budete mluvit s nějakým odborníkem z oboru psychiatrie, tak se před jeho jménem hluboce skloní.

Krásné a zvláštní pomníky mají lesníci Březina, Janovský, schwarzenberští zaměstnanci. Další osudy, tragédie, smutné vzpomínky pod jinými náhrobky: Hynek Šimon, vášnivý turista, chodil s dr. Dětákem a my jim jako kluci asistovali při značení turistických cest kolem Hluboké. Měl klasické vzdělání, začal třeba recitovat v latině na hlubocké vyhlídce a my hloupí kluci jsme se tomu tehdy smáli...

Hrob prof. Mareše. Pocházel z Opatovic, v levém rohu návsi u dneska hezky opravené kovárny stojí statek U Maršů se zvláštním štítem. Odtud pochází dr. Mareš a v Stehlikově knize *Země zamýšlená* si o něm počtete krásné věci. Dělal rektora Karlovy univerzity, byl vynikající psycholog a jak už jsem říkal, nepřítel prezidenta Masaryka. V knize Vladimíra Vondráčka (Lékař vzpomíná, Lékař dále vzpomíná a Konec vzpomínání) – se ve třech dílech nabitých jmény tehdejších politiků, divadelníků, básníků a spisovatelů, všech vrstev společnosti, lidí, kteří procházeli jeho doktorskými rukama, o něm mluví jako o géniovi české psychiatrie. Autor také vzpomíná na jeho pohřeb na Hluboké v roce 1942, kolik sem přijelo z Prahy lidí...

Loutkáři z rodu Kopeckých. Tohle byl ušlechtilý pán, Tomáš Dubský, krásná osobnost. Divadlo hrával U Retzů, tam jsme jako děti chodili na představení ... a na Hluboké má ještě pravnučku.

To skutečně byl zasloužilý český loutkář.

V rohu hřbitova, rozevřená kniha pomníčku, **režisér dr. Jan Bor** (1886 – 1943) a jeho žena Lilka (zemřela roku 1999). Bor byl postava, které se klaněla celá divadelní a kulturní Praha, začínal ve Švandově divadle a přes Vinohrady se dostal až do Národního divadla, byl specialista na Dostojevského. Tak jak on uměl zpracovat Dostojevského pro jeviště, to neuměl nikdo. Generační vrstevník a přítel Karla Čapka také uváděl jeho ženu Olgu Scheinpflugovou na Smíchově na divadelní prkna.

Manželka pana režiséra Bora na Hluboké běžně pobývala, chodila krásně oblékaná, na hlubocké i české poměry výstředně, jako pravá žena umělce. Jméno Bor bylo uměleckým jménem, ve skutečnosti se jmenoval Strejček, pochází ze Lhotic a tam rod Strejčků jako přímé příbuzenstvo najdete dodnes.

Ke zmínce o Janu Borovi něco přikládá pan Palma:

Ze vzpomínek Dr. Karla Steinbacha »Svědék téměř stoletý.«

■ ■ »... Bor byl znám především dvěma věcmi. Předně pil rád vermut a tak se vermutu na Vinohradech říkalo borová voda. A za druhé uměl báječně drammatizovat romány Karel Čapek mu jednou řekl: *Poslechněte Bore, vy kdybyste si přečetl 'Vilimkův jízdní řád, tak z toho taky dokážete udělat drama.*«

■ ■ »Ta drammatizace Zločinu a trestu, ve které Štěpánek hrál Raskolnikova a Olga Scheinpflugová Soňu, byla vynikající. Bylo to napsáno na dva večery. Při premiéře první části měl úvodní proslov znamenitý filolog a znalec ruské literatury profesor Jiří Horák a byl tam prezident Masaryk a seděl až do konce, ačkoli to představení trvalo do jedenácti. A druhý den se pokračovalo a Masaryk přišel zas a to celé byl velký triumf, především Štěpánkův. Ale

stejnou a možná i větší zásluhou o úspěch tohoto snad nejkrásnějšího představení Vinohradského divadla měl jistě Bor. Jeho drammatizace byly prostě kouzelné. například Annu Kareninu zdramatizoval po mém soudu daleko líp, než to později udělal v Hollywoodu...«

A další jména, jejichž historie je rovněž historií Hluboké...



Lékárnický **rod Dětáků**, a nejen lékárníků. Jméno jednoho z nich, Jaroslava Dětáka, najdete i v titulcích starších českých dětských filmů a pohádek.



Rodina Cífkova z Bavorovic, Stanislav Cífka, vedoucí katedry češtiny na Jihočeské univerzitě, regionální spisovatel...

Cestou po hlavní silnici od Budějovic směrem k Píštínu, najdete pomníček. Tam zemřel při havárii **Bohumil Tvrďý**, hudební skladatel, ale hlavně výborný organizátor kulturního života a ředitel poválečného československého rozhlasu...

Za zmínku stojí, že přímý potomek rodu **Kostohryzů**, starší syn urostlého starého pana Kostohryze, malíře pokojů, emigroval a stal se plukovníkem stíhacího letectva 311. letecké perute v Anglii. Druhý syn byl profesorem na Karlově univerzitě v Praze, stejně krásný muž po tátovi...

Za velkou nedávno postavenou moderní hrobkou (od budějovického sochaře Doubravy), která je úctyhodná, ale na příliš stísněném prostoru, je skryt a zastíněn hrob **Václava Eremiáše**, sólisty brněnské a olomoucké opery, rodáka ze Zámostí s krásným hlasem. Dům, kde se narodil, už v Zámostí nenajdeme... Začínal v armádním uměleckém souboru, pak dva tři roky pobyl ve Vietnamu, ale hlavně byl vynikající pěvec...

Procházku po hlubockém hřbitově končíme ve vyhřáté márnici. Kamínka sálají teplem, je tu zabydleno, takže líčení pana Rause, že zde bývala podle pamětníků snad také pitevna, o čemž výmluvně svědčí kanálek v podlaze, a ve vedlejší místnosti prý leželi nebožtíci... ne, nebojíme se. Nepůsobí to tady nepřijemně. Možná i proto, že místní správce hřbitova pan Točík je boдрý muž, který udržuje svěřený hřbitov ve vzorném pořádku. Jen ten věčný boj s listím z celého parku, které se sem na podzim stěhuje...

Uvěřte mu, že to se hřbitovem myslí opravdu dobře, když říká, že ráno, sotva otevře branku hřbitova, pozdraví přítomné: Ahoj holky, ahoj kluci... Zní vám to nedůstojně? Mně ne. Myslím, že i na takovém místě, jako je hřbitov, bychom se všichni měli cítit dobře. Živí, i mrtví. Patříme k sobě, protože takový je přírodní řád.

A také si myslíme, že bychom se ještě napříště mohli k jednotlivým jménům vracet a ještě některá přidat. V medailóncích osobností, tak jak si o nich střádá vzpomínky pan Palma, určitě najdeme něco zajímavého, hezkého i důležitého. Co bylo důležité tehdy, i dnes, a co – myslíme si – bude důležité i po nás.

Významné osobnosti s Hlubokou spjaté

– z nichž některé zůstaly na Hluboké dodnes:

Ludovicus Lissowsky – profesor filosofie a teologie, Franz Haselbauer – profesor hebrejštiny, Felix Adam Vondruška – básník a prozaik, JUDr. Václav Lacina – spisovatel, satirik, Emanuel Drobil – historik, Václav Dragoun – 1. řed. poštovního muzea v Praze, Jan Pavel Veselý – hud. skladatel, Václav Eremiáš – tenorista, Karel Vopátek – malíř, Mikuláš Medek – malíř, Ladislav Pomíjel – malíř, prof. Štěpán Soudek – entomolog, prof. Jan Oswald – mineralog, Jaroslav Kubelík – metalurg, Karel Květ – elektrotechnik, Karel Kopecký – pravnuček loutkáře Matěje Kopeckého, Jan Mašek – vojenský soudce, plk. Jan Kostohryz – voják, Jan Křtitel Heyrovský – vrchní lesmistr, švagr F. Palackého, Václav Špatný – zakladatel muzea Ohrada, Rudolf Wacha – zahradník, tvůrce zámeckého parku, Viktor Cibulka – elektrotechnik, MUDr. František Mareš – fyziolog, JUDr. Matouš

Talíř – právník, Milada Marešová – malířka, Karel Hoffmeister – hudební pedagog, PhDr. Jan Bor – režisér, dramatik, Bohuslav Tvrďý – dirigent a skladatel, Jarolím Mařík - spisovatel, historik, Antonín Markus a František Janovský - autoři publikací o historii zámku Hluboká a zámku Ohrada, PhMr. Jaroslav Děták – autor knih o Hluboké...

Konec krásných účesů na Hluboké?

Jaro je asi vždycky časem nových očekávání, nových plánů, nových věcí v šatníku nebo nových účesů. O to víc asi hlubocké dívky a ženy nepotěší zpráva, že z mapy oblíbených služeb brzy jedna zmizí... proslychá se, že kadeřnictví *Excellent* bude končit.

Provozovatelky kadeřnictví, paní Marie Pravdové, jsem se zeptala, jestli je tomu skutečně tak.

Takže, opravdu kadeřnictví končí?

Ano, koncem dubna budu kadeřnictví zavírat... přesněji řečeno, přesouvat jeho působení do Českých Budějovic, do nové provozovny v Mánesově ulici. Zahajovat budeme 6. května 2008.

Přestalo se vám v Hluboké nad Vltavou líbit? To vůbec ne, dokonce se mi neodchází lehce, ale prostě to tak je, že když člověk něco dělá a snaží se to dělat dobře, tak se samozřejmě nějak vyvíjí, hledá možnosti, jak svou činnost rozšířit, zkvalitnit. Konkrétně v mém oboru především nabídnout zákaznicím služby širšího rozsahu a třeba i v lepších podmínkách. Taková možnost se mi naskytla právě v Českých Budějovicích,

kde otvíráme velkou provozovnu, která nabídne nejen účesovou tvorbu, péči o vlasy a poradenství, ale také nově kosmetiku a nehtovou modeláž. Samozřejmě budu velmi ráda, když si k nám zákaznice z Hluboké najdou cestu a našich komplexních služeb využijí. Doufám, že se jim bude líbit jak interiér provozovny, tak tým kadeřnic a kosmetiček, jejichž výběru jsem věnovala velkou pozornost... a věřte, že najít kvalitní, dobré odbornice nebylo zrovna snadné.

Rozšířena bude i nabídka značkových vlasových a kosmetických přípravků ošetřujících i dekorativních. Základní myšlenkou prostě je nabídnout především ženám, ale i mužům vše, co souvisí s péčí o zevnějšek – vytvořit centrum, odkud vyjde žena nalíčená, učešaná a s upravenými nehty, spokojená sama se sebou, protože se líbí sobě i svým blízkým. Samozřejmě bude možné využít všech služeb jednotlivě.

Nezvažovala jste možnost, zachovat provoz hlubockého kadeřnictví třeba aspoň 2 dny v týdnu? Samozřejmě jsem promýšlela různé varianty, ale myslím, že každý, kdo začínal něco nového, ví, že nová aktivita vyžaduje ne

nejen 100 % ale 200 % nasazení a práci a vyžaduje čas 20 hodin denně. Takže by asi nebylo reálné zvládnout vše tak, aby byli spokojeni zákazníci jak tady, tak v Budějovicích.

Jaké jsou vaše momentální pocity? Působila jste v Hluboké nad Vltavou dlouho...

Pocity... je to taková zvláštní směs... těšení se na nové zkušenosti, zároveň ale také vědomí, že to bude jiné, hektičtější, asi méně pohodové než tady, kde jsem většinu zákaznic znala a vztahy byly nad rámec pouhého nabídnutí služby – využití služby. A je v té směsi pocitů i pocit smutku z blížícího se loučení... přece jen, byla jsem tu devět let... a ty se nedají jen tak vymazat jen proto, že někde začne něco nového. A určitě bych chtěla využít i příležitosti a moc poděkovat všem svým zákaznicím a zákazníkům, protože díky jim jsem tady těch devět let byla... a opravdu se těším, že se s nimi budu setkávat stále, i když už ne tady v Hluboké, ale o pár kilometrů dál.

Také vám děkuji a přeji – jistě nejen za sebe – hodně štěstí!
—LB—

Poněšičtí se umí bavit!

Na to, že jsou Poněšice tak malá vesnička s třiceti dvěma popisnými čísly – a přes týden je ještě polovina z nich prázdná, o víkendech se chalupy jejich majiteli či dědici naplní, že se nás tu sejde i 60 a více. A to se potvrdilo i na **II. Poněšickém plese**, uspořádaném dne 16. února letošního roku ve společenské místnosti areálu AMU, kde se nás sešlo dokonce přes sedmdesát!

Tedy plná kapacita této místnosti. To, že se poněšičtí umí bavit, bude určitě zdokumentováno ve 2. čísle poněšického čtvrtletníku »Kovárna.« Večerem tohoto plesu, tak jako loni, nás provázelo – jak jinak – než dvoučlenné hudební těleso »Poněšické švitorky« a pestrým pořadem provázeli členové pořadatelské služby Milan Kubín a David Fackenberg. Mimo taneční zábavu byla na pořadu také ukázka předtančení standardních a latinskoamerických tanců v podání vítězky své kategorie v Krajských soutěžích Ornelky Ernstové s jejím partnerem. Ukázkou břišních tanců předvedla mladička vnučka pana Novotného Petruška Jarošová. Dalším překvapením byl o půlnoci příjezd francouzských dívek se svým tanečním rituálem v dobových kostýmech v podání poněšických chlapců. Všechny tyto ukázky měly veliký aplaus, včetně smíchu a radosti v očích všech přítomných. Poté přišla bohatá tombola do níž přispěli i občané Poněšic.

Protože jsou Poněšice obklopeny oborou a lesy, jako hlavní cena byl – co jiného než asi 20 kilový divočáček! Pak zábava pokračovala až do časných ranních hodin. Touto cestou chceme poděkovat také vedoucímu a správci AMU panu Janu Hrouzkovi, za ochotu a spolupráci při uspořádání již II. Poněšického plesu v tomto zařízení.

Další kulturně – společenská akce proběhla 8. března v místnosti naší »Kovárny« u příležitosti MDŽ, kam byly pozvány všechny poněšické ženy, seniorky i juniorky. Žádná z nich se nedomnívá, že tento den je totalitní či socialistický přežitek, jak mu připisují někteří naši politici. Vždyť jej oslavují i v dalších a nejen evropských zemích nesocialistických. Proto jsme se rozhodli udělat poněšickým ženám radost. Každá z nich dostala krásné karafítky a k společnému přípitku lahodný višňový likér ze zdrojů zdejšího lihovaru. Mládenci David Fackenberg, Milan Kubín a bratři Ernstových přednesli ženám krásné a dojemné verše. Samozřejmě nechyběla ani »Poněšická švitorka,« která ženám hrála až do půlnoci.

Dále plánujeme tradiční 30. duben – čarodějnice a stavění májky, dětský den o prázdninách, pouťový fotbalový turnaj, turnaj ve stolním tenise. A také chceme uskutečnit zřejmě v měsíci srpnu akci:

I. Poněšický košt. Hlavním spoluorganizátorem bude Poněšický lihovar.

– Josef Havlíček, předseda Osadního výboru Poněšice –

Zvíře jako problém...

Firma Animal Rescue pana Vladimíra Kossla, se zabývá profesionálními odchyty zvířat. Firma získala potřebnou akreditaci na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně a od té doby se profesionálními odchyty zvířat zabývá.

V průběhu období 1996 – 2006 odchytily se spolupracovníky více než 7000 zvířat na území jihočeské metropole.

Od roku 2007 poskytuje služby veřejnosti a smlouvu s využitím její nabídky uzavřelo i naše město.

Nechme si vysvětlit, co všechno může taková firma zajistit:

Odchyty toulavých, zdivočelých a synantropních živočichů.

Za pomoci profesionální techniky umožňující maximální bezpečnost a šetrnost při zákrocích odchytáváme psy, kočky, exoty, domácí i volně žijící živočichy. Zvířata závislá na lidské péči jsou ve spolupráci s obecními úřady navracena majitelům, popřípadě umístěna do útulků. Volně žijící živočichy po vyšetření veterinárním lékařem vypouštíme na vhodnou lokalitu, nebo umísťujeme do zařízení odpovídajících svým posláním danému druhu. Veškeré zákroky se řídí platnou legislativou.

Sběr a neškodná likvidace kadáverů zvířat Podle potřeb a požadavků objednatelů provádíme sběr, převozy a likvidaci těl uhynulých zvířat ve spalovně. Máme také zkušenosti se sběrem ptáků uhynulých

v důsledku aviární infekce (ptačí chřipky) z roku 2006 na Českobudějovicku.

Asistenční služby Pro pomoc orgánům státní správy i místní samosprávy, popřípadě oprávněným fyzickým a právnickým osobám poskytujeme asistenční služby, např. při exekucích, vstupech do prostor se zvířaty, nebo při napadení a zranění zvířetem.

Spolupráce se složkami Integrovaného záchranného systému

Na základě zkušeností z minulých let jsme za pomoci využívaného vybavení schopni účinně napomáhat jednotlivým složkám Integrovaného záchranného systému při plnění jejich úkolů, zejména tím, že zajistíme ochranu příslušníků jednotlivých složek před zvířaty,

umožníme vstup do prostor se zvířaty, zajistíme převozy a ošetření zvířat z dopravních nehod nebo jiných nešťastných událostí a podobně.

Cílené regulace populací toulavých koček a divokých holubů

Za regulaci populace toulavých zvířat můžeme považovat soubor prováděných preventivních opatření, které mají přispět k udržení populace v určité zdravotní, genetické a množstevní kvalitě; zejména mají omezit rizika, která mohou nastat (utrpení zvířat, jejich nekontrolované množení, šíření nálezů, zápachu a podobně). Jednotlivé zásahy mohou být rozdílné podle konkrétních podmínek a rozsahu, obecně se ale vždy řídí metodickými pokyny Státní veterinární správy, doporučeními Ústřední komise na ochranu zvířat a podmínkami stanovenými místně příslušnou veterinární správou.

Neobchodní převozy zvířat do 50 km

Majitelům zvířat, kteří se náhle dostali do nesnázi a nejsou schopni vlastními silami zajistit přepravu zvířete, nebo manipulaci se zvířetem (např. po nehodě, po operaci a podobně) zajistíme po dohodě převoz zvířat k ošetření, nebo do domácího léčení, popřípadě i další úkony.

Služby pro obecní a městské úřady:

Zajištění pohotovosti odchytové služby. V ceně je započten neodkladný výjezd pohotovostního vozidla na místo určení do vzdálenosti 20 km, pohotovost po dobu jednoho měsíce – 24 hodin denně – k dispozici na telefonickou žádost stanovené osoby, potřebné úkony na místě kvalifikovanou osobou (vyhledání zvířete, odchyt, použitý materiál, kontaktování zúčastněných osob, transport a umístění zvířete do zachytného kotce, popřípadě sběr uhybnulého zvířete a jeho neškodná likvidace, v případě zranění osoby zajištění veterinárního vyšetření k vyloučení onemocnění vzteklinou, dokumentace, vyplnění tiskopisů), fotodokumentace a umístění informace o odchycení zvířete na internetové stránky.

Zraněná zvířata jsou ošetřena veterinárním lékařem v nezbytně nutném rozsahu – cena tohoto úkonu je kalkulována dle platného ceníku veterinárního lékaře nad rámec paušální částky.

Asistenční služby

při práci IZS, odborů obecních a městských úřadů, pohřebních služeb a jiných oprávněných osob,

při exekucích, vstupech do prostor se zvířaty, nebo při napadení.



Převozy zraněných zvířat k zajištění jejich ošetření

– je-li znám majitel zvířete, který není schopný vlastními silami zajistit převoz zvířete k veterinárnímu lékaři, nebo zvládnout manipulaci se zvířetem

Poradte, jak postupovat při nálezů toulavého nebo opuštěného zvířete?

Při nálezů jakéhokoliv zvířete postupujte rozvážně a opatrně. Zvířata mohou být vystrašená nebo zraněná a také mohou reagovat nepředvídatelně. Často nesdílejí vaši snahu o záchranu, cítí se ohrožená a brání se.

Pokud se jedná o zvířata v lidské péči (zejména psy a kočky, ale i jiná domácí nebo hospodářská zvířata, nebo exoty) je nutné je odevzdat majiteli nebo na místním obecním úřadě. Postačuje ovšem i oznámení místa nálezů zvířete obci. Můžete se také pokusit je opatrně vlákat do nějakého uzavřeného prostoru (dvora, zahrady, kůlny...) a tam jej uzavřít. Jestliže zvíře nekomunikuje a nenechá se odchytit, nebo k němu nemáte důvěru, požádejte obecní úřad o přivolání odchytové služby. Specifikujte druh zvířete, jeho barvu a velikost, zjevný zdravotní stav, místo nálezů, popřípadě směr, kterým se zvíře pohybuje.

V případě volně žijících zvířat postupujte zvláště opatrně, jedná se s největší pravděpodobností o zvířata v nouzi, která se budou snažit bránit.

Zejména v jarním období dochází často k nálezům »opuštěných mláďat,« která se bezbranně krčí a přímo si říkají o »záchranu«. Pozor! Většina zvře svá mláďata dočasně odkládá a vrací se je pouze nakrmit a zahřát. Budete-li vyčkávat u mláďete, jeho rodiče nenajdou odvahu se k němu vrátit. Pokud mláďata nejeví zřetelné známky poranění, ponechte je na místě na mláďata nesahejte, nerušte je a vzdalte se od nich. Pokud se jedná o opeřená ptáčka žadonící o potravu, můžete je opatrně zvednout ze země a umístit do větví blízkého keře nebo stromu. Pomoc přivolejte jen v případě, že jsou zvířata zraněná, nebo se vyskytují na místech, odkud nemohou sama uniknout. Mláďata neodnášejte domů a nesnažte se je ničem krmit!

více na www.animal-rescue.cz

Důležité kontakty:

Městský úřad ☎ 387 001 322

Městská policie ☎ 774 728 009

Animal Rescue – odchytová služba ☎ 777 214 680

ZOO Ohrada Centrum ochrany fauny JĚK ☎ 602 112 143

Velikonoce, baseball a jaro

O Happy Day – Oh happy day

O Happy Day – Oh happy day – When Jesus washed – Oh when he washed – When Jesus washed – He washed my sins away! – Velikonoční pozdravení – jaro – energie – králíci – změna – křesťanství – tým – areál.

Moji milí přátelé a kamarádi.

Rád bych vás všechny velikonočně pozdravil. Astronomicky nám začalo jaro a i když donedávna spíše vládly sněhové přehánky a dokonce březnová sněhová bouře zavinila na dálnici havárii stovky aut, tak přesto již začíná ohromný přerod na zemi, kterým jaro bývá. Vrací se energie, vrací se život do přírody kolem nás a vrací se i nám samotným energie do těla i myslí. To vše většinou právě pro větší intenzitu a vládu slunce.

Pro mě, jako křesťana, nejsou však Velikonoce nějaké svátky jara – i když je potřeba se z jara radovat a tak trochu se po zimě již přinutit k pohybu, veselosti, otevření se lidem, přátelství... a k tomu jsou dlouholeté tradice českých Velikonoc moc fajn nástroji.

Začal jsem v úvodu úryvkem hodně známého tradicionálu a jsem přesvědčen, že jej zná většina lidí a znáte jej alespoň z filmu »Sestra v akci« nebo z reklamy na juice. Když tuto píseň slyšíte zpívat naživo sborem černochů, nebo když ji »uchopila« třeba Mahalia Jackson, světová gospelová zpěvačka, tak člověk prožije až zvláštní zastavení. Tento song zpívá o podstatě velikonoce. Když před několika lety natočil Mell Gibson film *Umučení Krista*, stal se z něj filmový trháč. Málo kdo vynechal filmové představení. Mnozí psychologové i theologové se zabývali tím, proč tak tento film zaujal. Možná pro utrpení a do detailu vypracované efekty poranění, krutosti, ale i výrazů nenávisti, zloby a fanatismu. Ano, postava Ježíše možná nejvíce lidí oslovuje právě pro tuto akčnost jeho smrti. Ale o tom velikonoce až tak nejsou.



Naopak by měly vést lidi od zloby, krutosti, nenávisti, sobectví, chamtivosti... ALE – zatím co se svět o vánocích dokáže rozněžnit nad narozeným děťátkem v Betlémě, tak o Velikonocích raději odsakuje ke králíčkům, vajíčkům a čerstvě vyrašenému obilí v květináči.

A přitom i o Velikonocích jde o lásku a o důraz na moudrost, postoj člověka k životu a smrti, jde o vděčnost a radost.

Velikonoce připomínají velký, slavný a důležitý den.

Jaro a změna? I do našeho areálu přichází pomalu jaro a ten se nejen pod jeho vlivem začne měnit, ale také nás čeká velká změna díky otevření nového zázemí – našeho baseballového domu. Mám z toho velkou radost a máme být na co pyšní a za co vděční. To jsou nádherné změny a bude záležet jen na nás, jak to vše dokážeme uchopit a využít.

Váží si vás, že jste partou lidí, kteří se nepotřebují zviditelňovat hrubostí, sobectvím, akční hloupostí, prázdnými gesty. Děkuji vám za to. Přeji vám všem pěkné jaro a pokud vás zastavila myšlenka na Velikonoce, alespoň na chvíli, myšlenka na život Ježíše a poselství Velikonoc – jsem přesvědčený, že to nebyla myšlenka zbytečná.

I změna člověka je důležitá – a není pravda, že slušnost a dobré hodnoty člověka nejsou moderní a jsou k smíchu! Na náš areál se začne vracet život – tak ať přináší dobré ovoce naší práce i myšlenek.

– Libor –

Jarní trenérská dílna

V pátek 7. března 2008 se od 17:00 do 21:00 uskutečnila jarní dílna trenérů Hlubockého baseballového a softballového klubu. K tomuto pravidelnému pracovnímu setkání tentokrát poskytla svůj obývací pokoj a zároveň zajistila vynikající občerstvení rodina Chrástánských.

Během více než tří hodin práce a diskuse trenérský tým připravil strukturu fungování následující venkovní sezóny. Trenérské dílny Hlubockého baseballového a softballového klubu jsou od podzimu 2006 pravidelnou aktivitou pro trenérský tým a důležitý bod v celoročním trenérském úsilí, jejichž cílem je nejen připravit se na další část sezóny, vyměnit si zkušenosti či se naučit něco nového, ale také vidět se v plném složení, seznámit se vzájemně s jednotlivými trenérskými aktivitami a úspěchy.

Jarní trenérské dílny jsou obvykle kratší a techničtější zaměřené, stejně tak tomu bylo i letos. V úvodním bloku bylo řešeno trenérské pokrytí jednotlivých kategorií, obsazení hřišť, úpravy v pravidlech péče o sportoviště a také zajištění jarní brigády.

Následně trenéři všech kategorií seznámili ostatní s fungováním zimní přípravy v jednotlivých kategoriích, hlavními pozitivy a negativy. Poté si trenérské týmy dopracovaly základní strukturu venkovní části sezóny na podkladě materiálů z předchozí dílny.

V posledním bloku informoval Jan Pírgl o rozvojových aktivitách klubu (Českokobudějovická školní teeballová liga, nový tým na Townshendu, prezentace teeballu na Hosíně a v dalších školách, projekt Keep Playing), bylo diskutováno trenérské pokrytí jarního soustředění v Itálii a Jarního žákovského turnaje s McDonaltem v Praze. Zpracované materiály budou průběžně zveřejňovány na odpovídajících místech webových stránek klubu (kalendář, download). Ještě jednou děkujeme všem trenérům za produktivní práci v pohodové atmosféře, Liborovi Chrástánskému a jeho rodině za poskytnutí zázemí, vybavení a přípravu vynikajícího pohostění.

Martin Mužík na žákovských reprezentačních výběrech



Hlubocký hráč týmů starší žáci a mladší kadeti **Martin Mužík** se v neděli 9. března 2008 zúčastnil prvního kola výběru do baseballového žákovského národního reprezentačního týmu. Český národní žákovský tým se v letošním roce mimo jiné představí i během Mistrovství Evropy žáků v baseballu na

Hluboké v termínu 13. – 19. července.

Výběry se již tradičně uskutečnily v tenisové hale na pražské Kotlářce pod vedením zkušeného hlavního trenéra Petra Aubrechta a za asistence Ondry Konvalinky (nyní Muži A Sokol Hluboká) a Petra Švece. Martina jsme tedy krátce vyzpovídali, abychom zjistili více o jeho šancích stát se dalším v zatím malé skupině hlubockých zástupců v českých národních baseballových týmech.

Martine, kolik hráčů se zúčastnilo nedělních výběrů z Čech?

Myslím, že 16 nebo 17 z Prahy, Jablonce, Budějovic a Roudnice. Několik ročníků narození 1996 a docela dost mladších...

Jaký byl průběh výběrů?

Začali jsme dlouhým rozběháním, liftingem, skipingem, následovala rozsvička. Pak jsme šli běhat na čas na vzdálenost 18 metrů a člunkový běh, skákat do dálky a předklánět se na přesah. Následovalo rozházení a zároveň nadhazování. Pak nás čekala pálka ze soft-tossu, stativu a na nadhazovací stroj. Na závěr jsme házeli na rychlost – měřeno radarem.

Když se srovnáš s ostatními, jak se ti dařilo ve fyzických testech?

Ve skoku do dálky jsem byl druhý či třetí nejlepší (186 cm), v běžích jsem nebyl nejpomalejší.

A co na pálce?

Na nadhazovací stroj se mi podařilo odpálit 4 z 5 nadhozů, takže docela dobrý. Horší ovšem byly buntů (sklepnutí míče, pozn. red.), to mi moc nešlo – tři foulbally, jeden bunt na nadhazovače. Ale buntovali pouze ti, kteří už s tím měli nějakou zkušenost. Řekl bych, že polovina kluků vůbec během výběru nebuntovala.

Nadhazování je tvoje specialita, házáš poměrně rychle, co na to radar? Hodil jsem 94 km/h a byl jsem jen o kousek za nejlepším výkonem hráče z Roudnice, kterému se povedlo 97 km/h.

Určitě s tebou reprezentační trenéři mluvili během výběru, je něco, co ses o svých dovednostech dozvěděl?

Prý jsem se za poslední dva roky, co jezdím na výběry, opravdu hodně zlepšil. Pan Aubrecht mi ovšem vylkl, že hážu stranou.

A jak bude vše probíhat dál?

Ze 17 nedělních účastníků bude vybrána menší skupina, která se během příštího výběru (1. 4. nebo 13. 4., opět na Kotlářce) zaměří

zejména na pálku. Třetí kolo pak proběhne za účasti vybraných hráčů z Čech i Moravy.

Jaký máš z tohohle kola výběrů pocit?

Docela dobrý, jsem teda ale dost zmoženej – nohy, břicho...

Budeme držet palec do dalších kol. Díky za rozhovor.

Jiří Císař se chystá do Japonska

■ ■ **Jirka Císař, člen zlivské odnože Hlubockého baseballového a softballového klubu, byl vybrán Českou baseballovou asociací, aby se spolu s dalšími čtyřmi českými hráči zúčastnil**



významné baseballové akce s názvem World Children's Baseball Fair. Ta se uskuteční na přelomu července a srpna v japonském Aichi. Vedoucím této malé české mládežnické výpravy bude prezident hlubockého klubu David Šťastný.

World Children's Baseball Fair (Světový dětský baseballový festival) je pravidelná mezinárodní událost pro děti s celého světa, jejíž cílem propagovat baseball a napomáhat jeho rozvoji, podporovat setkání mládeže z různých kontinentů a umožnit navázání nových přátelství a kontaktů. Letos se koná již devatenáctý ročník této akce, tentokrát v japonském Aichi, od 28. července do 4. srpna. Česká republika se zúčastnila loňského ročníku v Puerto Ricu a její výprava oslnila organizátory natolik, že jsme byli oproti zvyklostem festivalu přizváni opět v letošním roce. Vedoucím české výpravy bude opět David Šťastný, jedním z pěti hráčů také hlubocký Jirka Císař.

Jirka (ročník narození 1998) v současné době trénuje v baseballovém kroužku při Základní škole Zliv pod vedením hlubockých trenérů a je jedním z nejnadšenějších a nejzapálenějších basebalistů v jižních Čechách a bezesporu také jedním z nejtalentovatejších. Jirku jsme požádali o krátký rozhovor po jednom ze čtvrtěčních venkovních tréninků.

Jirko, jak jsi vlastně začal s baseballem a jak dlouho už ho hraješ?

Kluci ve škole mi před dvěma lety řekli o baseballovém kroužku, který tady ve Zlivi začal vést Radek Drmota. Ve škole jsme dostali informační leták a tak jsem se jednou přišel podívat. Do té doby jsem o baseballu vůbec nevěděl...

To bylo, když jsem byl ve druhé třídě, teď jsem ve čtvrté, takže hraji skoro dva roky.

V jakém týmu a jak často trénuješ?

Patřím do kategorie žáků a trénujeme každý týden jednu hodinu ve čtvrtek a jednou za čtrnáct dní máme dvouhodinovou, obojí tady ve škole, buď v tělocvičně anebo teď už taky venku na fotbalovém hřišti. Doma si docela často také hážu s taťkou (který také aktivně hraje baseball za tým Hluboká C) a občas také s mým mladším bráchou. Tomu teda bude pět, takže on spíš háží mně.



Zlivské týmy zatím nikam moc nejezdily, ale ty už jsi se přeci jen někam podíval jako hráč hlubockého týmu...

Byl jsem na několika teeballových turnajích, naposledy v Třebíči, ale také v Českých Budějovicích na halovém turnaji, nebo na Hluboké. Loni jsem se zúčastnil společně s hlubockými Mistrovství České republiky mladších žáků v Lounech.

Baseball je jak se zdá tvým nejoblíbenějším sportem. Dokázal bys říci, co na něm máš nejraději?

Baví mne všechno, ale v tuhle chvíli si asi užívám hru v obraně, nejvíc na třetí metě.

A co rodiče na to, že se tolik věnuješ baseballu?

Myslím, že jsou rádi. Taťka baseball teď sám hraje, no a mamka (která zatím nehraje, protože se hlavně stará o bráchu) chtěla, abych chodil buď na baseball nebo na kytaru.

Máš ještě nějakou další zálibu?

Kromě baseballu ani ne, ten mne baví nejvíc. Ale třeba sbírám kartičky – jasně že baseballové, už jich mám asi padesát pět. Něco jsem dostal od Davida Šťastného, pak je dostávám na trénincích za to, že makáme a něco jsem taky už vyměnil s klukama.

O prázdninách jedeš na World Children's Baseball Fair do Japonska. Tušíš, jak tahle akce bude vypadat?

Vím, že jedeme v pěti a že nás bude mít na starosti David Šťastný. Určitě to bude hodně o baseballu, takže se moc těším, ale příliš o tom, co budeme všechno dělat, zatím nevím. Než pojedeme, určitě



si zkusím zjistit něco o Japonsku a s sebou si povezu deník (ten už mám připravený) a budu si všechno zapisovat.

Do Japonska se sjedou děti z celého světa. Myslíš, že se s nimi domluvíš?

Japonsky neumím ani slovo, ale s angličtinou jsem na tom docela dobře. Mluvení mi sice tak úplně nejde, ale docela rozumím. Alespoň vyzkouším, co jsem se naučil.

Jirko, děkujeme za rozhovor a přejeme velkou výdrž při trénincích.

Foto: Jan Pírgl

Měsíc do slavnostního otevření zázemí Sokola Hluboká !!

Dne 15. 6. 2007 začala stavba snů baseballistů Hluboké nad Vltavou. Téměř po roce výstavby se všichni návštěvníci sportovního areálu mohou těšit na sociální zázemí, které v jednom z nejkompaktnějších areálů v ČR zcela jistě chybělo.

Nutno podotknout, že celou stavbu realizovala stavební firma Mane Stavební s.r.o. společně se stavební firmou K&T Týn nad Vltavou, kteří v současné době (26. března) téměř předávají dokončenou stavbu. V poslední fázi výstavby se pokládá zámková dlažba, respektive štípaný kámen od společnosti BIRO-D. Baseballisté pracují na vnitřních úpravách a kompletuje se nábytek.

Jak jsem již avizoval, slavnostní otevření proběhne 26. dubna a to od 12.00 hodin. Tento historický okamžik pro Sokol Hluboká nad Vltavou respektive pro baseballisty a další příznivce sportovního areálu bude ve znamení oslav, relaxace a pohody.

Příjemnou pohodu navodí nejen opékané sešle s kvasnicovým pivem (ZDARMA), ale také první zápas sezóny, dětský den či partnerský pětiboj.



Dovolte mi pozvat Vás na toto speciální otevření sezóny 2008, které se zcela jistě zapíše do historie sportovního areálu Sokola Hluboká nad Vltavou.

Velký dík za podporu patří Ministerstvu školství a tělovýchovy, městu Hluboká nad Vltavou, všem partnerům klubu, rodičům, hráčům a přátelům klubu, kteří naše projekty a plány pomáhají realizovat a mají s námi trpělivost.

Děkujeme MOC !!!

– David Šťastný –

Mr. Trent Mongero na Hluboké

■ ■ Trent Mongero na Hluboké – baseballová americká autorita na jihu Čech – autor jednoho z nejžádanějších trenérských manuálů a programů v USA »A Major League Guide to Amateur Baseball« navštíví náš tým a povede baseball clinic – šance pro zajímavé setkání – šance pro náš tým.

Ano – je to potvrzeno! A jsem tomu moc rád, že se to podařilo. V létě nás navštíví, společně s mladým týmem hráčů ze Severní Karolíny, a jejich trenérem Jay Stottem, také jako poradce a trenér pro letní turnaj mladých na Hluboké – Trent Mongero. Trent má za sebou velmi dobrou kariéru jako hráč, kterou nakonec zakončil (1990) jako hráč Infieldu u Atlanta Braves.

Je to člověk, který dokázal ze svých hráčských i dlouhodobých trenérských zkušeností zúročit znalosti do projektu »A Major League Guide to Amateur Baseball« – což je v USA hodně uznávaný a užívaný materiál, který obsahuje jak asi 250 stránkový manuál s asi stovkou barevných instruktážních fotografií a doplňuje jej řada samostatných DVD zaměřených nejen na jednotlivé činnosti hry, ale také na jednotlivé věkové kategorie – od malých dětí až po hráče seniory.

Tento projekt je postaven tak, že jej mohou využívat jak trenéři, tak i samotní hráči a dokonce je v některých pasážích zaměřen i na rodiče, aby mohli podporovat své děti ve hře baseballu a mohli vlastně i té hře rozumět. Myslím si, že bude tato návštěva pro náš klub nejen velkou ctí, ale i šancí pro nové kontakty a nové podněty pro naši trenérskou práci i pro samotné hráče. A tak jen doufejme, že vše dobře dopadne a i nějaká nepříjemná situace ve světě neznemožní tuto návštěvu.

– Libor – Gaffer –



FOTBAL

Vážení příznivci kopané na Hluboké!

Dobré vykročení do soutěže se podařilo A týmu mužů v Krajském přeboru. V prvním utkání jsme přivítali také sestupem ohrožené družstvo Čížové.

V pohledném utkání před zraky 150 diváků jsme zvítězili 2:0. O branky domácích se postarali Dušan Vácha a Miroslav Klíma.

Na Velikonoční neděli jsme hostili vedoucí tým soutěže Spartak Kaplice. V pěkném počasí a nádherné fotbalové atmosféře, přihlíželo 306 platicích diváků, jsme se s horkým favoritem na postup do divize rozešli do kabin s konečným výsledkem 1:1. Za hlubocké fotbalisty vsílil branku mladý, nadějný útočník Lukáš Dudek. Tato remíza odpovídá vývoji celého utkání. Získaný bod je velice cenný.

K dalšímu utkání zajíždí družstvo 29. března 2008 do Přeštic. V domácím prostředí přivítáme 6. dubna v 15.00 hod. tým Milevska.

Dovolte, abych Vám představil tým, který byl sestaven po zimní přípravě a bude bojovat v jarní části :

Realizační tým:	Hlavní trenér:	Vladimír Klement
	Asistent:	Petr Trefný
	Asistent:	Milan Dudek
	Vedoucí mužstva:	František Šůna

Mužstvo KP:

Brankáři: Jan Matoušek, Petr Hejníček. **Hráči:** Dušan Vácha – kapitán, Jiří Povišer, Miroslav Klíma, Ondřej Kuta, René Janoušek, Jan Čermín, Lukáš Dudek, Jiří Mašek, Martin Jankovský, Julius Szabo, Viktor Belovič, Martin Sedlický, Jiří Hrdý, Zbyněk Stráský, David Vaš, Viktor Lavička, Luděk Rozum, Karel Jonáš, Karel Vácha.

Toto mužstvo doznalo mnoho změn, jak na trenérských postech, tak i v hráčském kádru.

O změnách se dá však hovořit i v areálu fotbalového stadionu. Byly upraveny parkovací plochy, kabiny jsou vymalovány, dveře natřeny v klubových barvách, stánek s občerstvením má nové stolky, kde je příjemné posezení. Byly doplněny reklamy našich sponzorů. Do rozhlasové kabiny zasedl rozhlasový expert Oldřich Šálek a svým vtipným humorem představuje jednotlivé hráče každý zápas. Dětský koutek je připraven přivítat malé návštěvníky.

Na závěr tohoto článku, bychom chtěli za celý výbor srdečně pozvat příznivce kopané v Hluboké nad Vltavou a bývalé hráče, aby si našli cestu do překrásného prostředí našeho fotbalového areálu, který z převážné části navštěvují diváci z Českých Budějovic a blízkého okolí.

Za výbor kopané Vladimír Vácha



Čas plážového volejbalu se blíží ...

S prvními teplými dny přicházejí i první výkřiky: »Už se těším na písek!«. Zimu náš klub strávil především v sokolovně při pravidelných vikendových hrách, členové hrající krajský a okresní přebor šestkového volejbalu na různých turnajích.

V nadcházející sezóně čeká hlubocký beachvolleyball mnoho akcí, z nichž největšími budou pravděpodobně červené celovikendové turnaje *S Poštovní spořitelnou do finále* 21. a 22. června 2008 a *Gala cup* 28. a 29. 6. 2008. Tradičně nebudou chybět oblíbené prázdninové turnaje smíšených dvojic *Hluboká cup* a také *Meloun cup*. Plánujeme také uspořádat turnaj s partnerskými městy Hluboké nad Vltavou. V neposlední řadě se každé úterý odpoledne bude konat turnaj mixů (smíšených dvojic).

V rámci zkvalitňování našeho sportoviště dojde v jarních měsících k návozu nového písku na kurty.

Všechny aktuální informace a novinky naleznete na www.beach.hluboka.cz nebo pište na beach.hluboka@seznam.cz.

Zdeňka Chmelová, Beachvolleyball – T.J. Sokol

Foto: Hlubočtí beachvolleyballisté



Probuzení ze zimního spánku

Na beachvolleyballovém hřišti začneme za nedlouho s přípravami na letní sezónu. V polovině dubna nás, členy, čeká brigáda.

Společně upravíme hřiště, natáhneme síť a plážový volejbal může začít.

V nově postaveném zázemí, které se slavnostně otevře dne 26. dubna 2008, máme pro naše hráče šatnu, sprchu a WC.

Cena za pronájem jednoho kurtu na hodinu se nepatrně zvýšila, a to na 160 Kč.

Rezervace kurtů je možná na tel. č.: 720 582 724 u paní Marcely Hoškové, nebo na e-mailové adrese: beach.hluboka@seznam.cz.
Přijďte si k nám pořádně rozhybat tělo! Těšíme se na vás!

Marcela Hošková

Beachvolleyball – T.J. Sokol

Sportovní pozvánka

Oddíl vodácko – turistického oddílu HANACE z Českých Budějovic, jehož hlavním vedoucím je pan Libor Peška z Hluboké nad Vltavou vás zve na

zajímavé akce otevřené pro veřejnost a nejen pro děti.

19. 4. 2008 – Z POHÁDKY DO POHÁDKY

10. 5. 2008 – triatlon dvojic – HANMAN 2008

23. až 24. 5. – závody dračích lodí na Lipně – LIPNO DRAGON BOAT RACE 2008

Podrobné informace a dotazy: tel. 777 27 05 23

Z pohádky do pohádky

sobota 19. dubna 2008 v 11– 16 hod.

Místo konání: Stromovka – v okolí Bagru

Náplň: pohádkový les je určen pro nejmenší děti (ve věku 2–5 let) a jejich rodiče. Pro účastníky akce bude připravena trasa v délce cca 2 km. Děti prochází značený úsek a cestou je čekají zastávky u jednotlivých pohádkových postav. Na stanovištích pak plní různé úkoly a získávají drobné odměny.

Každý účastník akce pak obdrží pamětní list (popř. diplom)

a pohádkovou postavičku. Na Bagru bude probíhat doprovodná akce »ostrov pokladů«. Děti se budou moci svést s pirátem (zkušeným instruktorem) na kanoi na ostrůvek. Cena: 20 Kč za dítě

T. J. SOKOL ČB & Outdoor Club HANACE pořádají

I. ročník extrémního závodu dvojic »HANMAN 2008«.

První ročník extrémního závodu dvojic, který se skládá ze tří disciplín. Nerozlučná dvojice musí společně absolvovat celou trasu závodu a v co nejkratším čase protnout cílovou pásku...

Kdy: sobota 10. května 2008 Start a cíl: atletický stadion SOKOLA České Budějovice – Sokolský ostrov

Depo: kolo/běh: vesnička Kroclov

Depo: běh/lod': jez »U Rybů« na pravém břehu řeky

Startovné: přihlášení do 25. dubna 2008 – 100 Kč za dvojici

přihlášení po 25. dubnu 2008 – 300 Kč za dvojici

Kategorie:

Pro hlavní kategorie bude připraven velký okruh po krajině, pro mladé závodníky bude přichystána »dětská« verze v prostoru parku Stromovka a soutoku řek Vltavy a Malše...

Časový program: 7.00 – 9.00 prezentace,

příprava, vybavení na závod

9.00 výklad trati a pravidel závodu **10.00 start**

10.00 – 12.00 bude probíhat »dětská« verze závodu

12.30 první závodníci v cíli

16.00 vyhlášení vítězů na stadionu

Restaurace Rosa pořádá další
taneční párty s kapelou Star

v pátek 18. dubna od 20.30 – 03.00

Tel. 736 202 255

**Přijmu samostatného kuchaře na HPP
a paní na pomocné práce v kuchyni restaurace
ROSA na poloviční úvazek.**

Nástup možný duben – květen '08

Kontaktní telefon 736 202 255

Podnik místního hospodářství Hluboká nad Vltavou
vyhlašuje **sběrný týden kovového šrotu**

od 7. 4. 2008 do 11. 4. 2008!!!

Nepotřebný, pouze kovový šrot připravte
k odvozu na chodník před váš dům.

Jiný, než kovový odpad nebude likvidován.

Oslavte jaro s baseballem!

Do nové sezóny s novým zázemím

BEACH VOLEYBALL

UBYTOVÁNÍ
Petanque

relax

KOUPÁNÍ

basketbal

RESTAURACE

DĚTSKÝ AREÁL

ping pong

FRAMPOLÍNY

SOFTBALL

BASEBALL

BADMINTON

OBŘÍ ŠACHY

otevření sezóny 2008

sobota 26. dubna

baseballový areál Sokola Hluboká nad Vltavou

Program dne:

- 12.00 Slavnostní otevření klubového zázemí
- 13.00 Českomoravská baseballová liga: Hluboká – Kotlářka
- 13.30 Partnerský pětiboj
- 14.00 Tábornický dětský den
- 17.00 Opékání selátka

Přijďte se pobavit a odpočinout. Rádi vás opět uvidíme.



HLUBOKÁ BASEBALL & SOFTBALL CLUB
T. J. Sokol Hluboká nad Vltavou
SMETANOVA 410
373 41 HLUBOKÁ NAD VLTAVOU

WWW.BASEBALL.HLUBOKA.CZ

Generální partneři:

JADERNÁ ELEKTRÁRNA TĚMELÍN

Město Hluboká nad Vltavou

Hlavní partneři:

POROWIT - SITE, CB Auto, GEM, Jihocheský kraj, McDonald's, BIRÓ-D, KONTI

Partneři:

ASPERA, Agrozet, CEKKY, AGRIPRO, CSOB, RATAJ, TONJA, IBOENA, MELODE, PCO, BOSCH, MANE, VAK, K, ACERRO, Coca-Cola, GEM



Panorama

Biograf

Středa 2. dubna – Na vlastní nebezpečí. ČR 2008. Akční. *Vzrušující soubor s přírodním živlem na hranici vlastních možností.* Hrají: Jiří Langmajer, Filip Blažek, Miroslav Krobot... Režie: Filip Renč. Přístupný.

Pátek a sobota 4. a 5. dubna – Svatba na bitevním poli. ČR 2008. Komédie. *V malém moravském městečku se začnou dít věci ...* Hrají: Bolek Polívka, Zlata Adamovská, Josef Somr. Režie: Dušan Klein. Přístupný od 12 let.

Středa 9. dubna – Václav. ČR 2007. Tragikomédie. *Nezralý mozek před zákonem nechrání...* Hrají: Ivan Trojan, Emília Vašáryová, Jan Budař. Režie: Jiří Vejdělek. Přístupný.

Pátek 11. dubna – Asterix a Obelix – olympijské hry. Španělsko /Německo/Francie 2008. Komédie. *Asterix a Obelix jsou zpět!!! Co dodat?* Hrají: Clovis Cordillac, Gérard Depardieu, Alain Delon. Režie: Frédéric Talgorn. Přístupný. Český dabing!!!

Středa 16. dubna – Once. Irsko 2008. Hudební melodrama. *On je pouliční muzikant – ona prodává na ulici růže – spojí je láska a hudba ...* Hrají: Glen Hansard, Markéta Irglová, Bill Hodnett... Režie: John Carney. Přístupný od 12 let, české titulky.

Pátek a sobota 18. a 19. dubna – Občan Havel. ČR 2008. Dokumentární. *Nahlíží do zákulisí politických i soukromých dramát z jeho života...* Hrají: Václav Havel, Bill Clinton, Jan Třiška, Václav Klaus. Režie: Pavel Koutecký, Miroslav Janek. Přístupný.

Středa 23. dubna – Zapomenuté transporty do Běloruska. ČR 2008. Dokumentární. *Autentické výpovědi českých židů, kteří přežili nacistické deportace.* Hrají: čeští židé. Režie: Lukáš Příbyl. Přístupný od 12 let.

Pátek 25. dubna – Nejkrásnější hádanka. ČR 2008. Pohádka. *Co všechno musí podstoupit Matěj, aby získal svou Majdalenku?* Hrají: Jan Dolanský, Ladislav Potměšil, Miroslav Táborský. Režie: Zdeněk Troška. Přístupný.

Středa 30. dubna – Zapomenuté transporty do Lotyšska. ČR 2008. Dokumentární. *Autentické výpovědi českých židů, kteří přežili nacistické deportace.* Hrají: čeští židé. Režie: Lukáš Příbyl. Přístupný od 12 let. **Začátky představení v 19.00 hodin.**

DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ

Sobota 12. dubna – Asterix a Obelix – olympijské hry. Španělsko/ Německo/ Francie 2008. Komédie. *Asterix a Obelix jsou zpět!!! Co dodat?* Hrají: Clovis Cordillac, Gérard Depardieu, Alain Delon. Režie: Frédéric Talgorn. 17.00 hod.

Sobota 26. dubna – Nejkrásnější hádanka. ČR 2008. Pohádka. *Co všechno musí podstoupit Matěj, aby získal svou Majdalenku?* Hrají: Jan Dolanský, Ladislav Potměšil, Miroslav Táborský. Režie: Zdeněk Troška. Přístupný. 17.00 hod.

Komorní scéna

středa 9. dubna – **Cestujeme ... Po Neapoli a okolí s ing. Jitkou Bezděkovou.**

ALŠOVA JIHOČESKÁ GALERIE

VÝSTAVY

Hluboká, zámecká jízdárna

Stálá expozice:

Nizozemské malířství 16. – 18. století.
Gotické umění jižních Čech a Šumavy.
České sochařství 20. stol.
České umění XX. století (1970 – 2007)

do 15. 6. 2008
Nová instalace otevřena
v sobotu 12. 4. v 11 hodin.

Bechyně, zámecký pivovar

Nejstarší česká odborná škola
keramická v Bechyni. Mezinárodní
keramická symposia (vývoj,
souvislosti, přehled...) do 3. května
uzavřeno

České Budějovice, Wortnerův dům

27. 3. – 11. 5. **Jindřich Štreit**
Fotografie z let 1965 – 2005

Školám nabízíme možnost prohlídky
v doprovodu lektora, případně celý
doprovodný program.

POŘADY

Hluboká, zámecká jízdárna

Absolventské koncerty:

9. 4. **Ester Pitrunová** – zpěv
Kateřina Ranglová – klavír
10. 4. **Radka Křížová** – housle
Martin Jašek – trubka
16. 4. **Jana Šmídová**
17. 4. **Jana Štěchová** – zpěv
Petr Kavlík – trubka
24. 4. **Barbora Plachá** – flétna
Jan Kopf – klarinet
Začátky v 19 hodin.

České Budějovice, Wortnerův dům

12. 4. **Benefiční koncert pro Diecézní charitu** v 19.30 hodin.
16. 4. **Hudební podvečer s posluchači českobudějovické konzervatoře** v 17 hodin.

9. 4. **Přednáška z cyklu »Kapitoly z dějin umění« Umění 20. století.**

České umění 80. a 90. let 20. století
M. Rittstein, M. Kunc, M. Bielický
přednáší Oldřich Bystřický (Národní
galerie Praha) v 17 hodin.

23. 4. **Přednáška z cyklu »Kapitoly z dějin umění« Umění 20. století.**

České sochařství 20. století.
(O. Gutfreud, Z. Pešánek, M. Jetelová).
Přednáší Blanka Lhotáková (Národní
galerie Praha) v 17 hodin.

Změna programu vyhrazena

Pořady pro školy na objednávku:

kontakt: lektor@ajg.cz

<http://www.ajg.cz>

Hluboká tel. 387 967 041,
fax 387 965 436, e-mail: ajg@ajg.cz,
České Budějovice tel. 387 311 102,
Bechyně – tel. a fax 381 213 092

Výstavní sály otevřeny denně:

Hluboká 9.00 – 12.00 13.00 – 18.00
Č. Buděj. 9.00 – 12.30 13.30 – 18.00
Bechyně 9.00 – 12.00 13.00 – 15.00



Hluboký zpravodaj. Číslo 4. Duben 2008. Ročník 39. Vychází měsíčně. Vydává městský úřad Hluboká nad Vltavou, Masarykova ulice 36, 373 41 Hluboká nad Vltavou. **Kulturní nabídka** (Panorama) 774 457 269 přes den. **Redaktorka** Alena Růžičková, tel. 775 622 006 E-mail: alenoviny@volny.cz. **Grafika, fotografie:** ing. Jan Pírgl, jpírgl@gmail.com. **Redakční kruh** ing. Eva Smrčková, Marie Krejcarová, Jan Piskač. **Počítačový poradce:** Adam Růžička. Redakční uzávěrka dvacátého v měsíci, ale vítáme příspěvky dříve! Za obsahovou správnost příspěvků ručí autoři. **Náklad** 650 výtisků. Tisk Josef Posekaný, e-mail: jposekany@iol.cz. **Podávání novinových zásilek povoleno** Českou poštou, s. p., ředitelstvem odštěpného závodu Jižní Čechy v Č. Budějovicích, j.zn.:p –5696/96 ze dne 4. listopadu 1996, ev. číslo: MK ČR e. 109 10. Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme. Děkujeme za vaše informace, upozornění či zprávy, které nám poskytnete.